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Анотація: Розглянуто основні складові стічних вод, задіяних у процесі 

функціонування нафтопереробних заводів. Проаналізовано вплив стічних 

відпрацьованих вод на навколишнє природне середовище. Виділено методи 

вдосконалення і покращення рівня екологічної безпеки. 

Ключові слова: Стічні води, нафтопереробний завод,навколишнє природне 

середовище, екологічний вплив. 

 

Вступ  Дослідження особливостей впливу нафтопереробних заводів є досить 

актуальною темою, оскільки сучасні тенденції в екологічній галузі визначають 

раціоналізаторські позиції стосовно збереження екології та мінімізації шкоди 

довкіллю. 

  В процесі діяльності промислових підприємств даної галузі виникає 

необхідність в запланованих або непередбачених скидах нафтопродуктів, що 

неминуче завдає шкоди навколишньому середовищу і значно збільшує 

ймовірність реалізації екологічних ризиків. 

Серйозний вплив на екологічну ситуацію створюють розливи нафти при її 

транспортуванні по морю, річках, при аваріях нафтопроводів, коли на значних 

просторах нафтопродуктами забруднюється грунт і водні джерела. 

Негативно впливають на екологію викиди і стічні води нафтопереробних 

підприємств, а також пожежі, диверсії і на трубопроводах і нафтосховищах. 
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В результаті навколишнє середовище (повітря, вода, грунт, рослинність) 

забруднюється нафтопродуктами, а потрапляння нафтопродуктів впитну воду 

безпосередньо загрожує здоров'ю населення. 

Загальна характеристика систем очищення стічних вод на 

нафтопереробних заводах та безпосередній склад відпрацьованих стоків. 

Стічні води підприємства є високотоксичними і представляють собою серйозну 

екологічну небезпеку. Очистка цих стоків до параметрів відповідаючих 

нормативним вимогам, відбувається на комплексі очисних споруд.   

На підприємствах з переробки нафтопродуктів, повинно бути  передбачено 2 

основні системи виробничої каналізації . Перша система призначена для 

відведення і очистки нафтовмісних стічних вод.  Друга система призначена для 

очистки стоків ЕЛОУ і сірчаних стоків. Спочатку очистка стоків відбувається 

на установках механічного очищення стічних вод, методом довготривалого 

відстоювання і виділення з стоків нафтопродукту ,за рахунок різниці питомої 

ваги з подальшим механо-хімічним очищенням, шляхом додавання реагенту та 

перемішування стоків. На установці прийнята відокремлена очистка стічних 

вод першої і другої систем каналізації. Для очистки промливневих стічних вод 

у першій системі задіяні 3 лінії очистки , а для очистки стоків ЕЛОУ ( 2 

система) – одна лінія. Після цього очистка проводиться на установці біологічної 

очистки стічних вод біологічним методом, заснованим на закономірності 

використання біологічного та фізико-хімічного самоочищення річок та інших 

водойм. Очистка першої та другої систем каналізації проводиться також 

відокремлено.  Перша система проходить одноступеневу очистку, друга 

система – двоступеневу. Очищені стоки з спільного колектора надходять до 

станції ультрафіолетового знезараження (УФЗ). На станції проводиться 

знезараження стічних вод методом дії світла ультрафіолетових ламп на 

мікроорганізми,які знаходяться у воді.  

Загальний аналіз діяльності нафтопереробних заводів свідчить про наступне: 

об'єм водовідведення і складова частина  забруднюючих речовин  у стоках 

першої та другої систем виробничої каналізації може коливатися у доволі 
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широких межах, про це засвідчують дані табл. 1 (Bannov, 2006; Rudin et al., 

2004; Pearce & Whyte, 2005). Ці показники залежать від наступних виробничих 

чинників:  

- від технології виробництва; 

-  виду та обсягу продукції, що випускається; 

-  рівня технічного оснащення установок підприємства; 

-  від технічного стану обладнання установок перероблення нафти; 

-  рівня автоматизації та періодичності аналітичного контролю за 

виробничими процесами; 

- рівня технічної дисципліни обслуговуючого персоналу установок. 

Назва I система II система 

Вміст, мг/дм3 

Нафтопродукти 2000-9000 10000-15000 

Солі загальні 1500 50000 

Завислі частинки 50-250 1000 

Феноли 5-8 15-20 

Сульфіди 2 - 

СПАВ - 80-100 

Амонійний азот 30 20-30 

Поглинання кисню, мгО2 /дм3 

Біологічне (БСКповн) 250-450 300-500 

Хімічне (ХСК) 400-550 600-750 

рН 7,8-8,6 7,5-8,0 

Питомі об'єми виробничих стоків НПЗ різного профілю, м 3 

Паливний 0,23-0,95 0,09-0,2 

Паливно-оливний (ПО) 0,38-1,5 0,1-0,25 

ПО з хімічним 

виробництвом 

2,0-3,0 1,2-2,0 

Табл. 1. Характеристика суміші стоків I та II систем каналізації НПЗ 

Аналіз впливу стічних вод НПЗ на навколишнє природне середовище 

Технологічні установки та інші виробничі об'єкти з переробки нафтопродуктів 

та інших вуглеводних компонентів  несуть загрозу  забруднення грунтів, води, а 

також мають шкідливий вплив на загальне екологічний стан флори  і фауни. 

Основними джерелами забруднення водного басейну є відпрацьовані стоки, які 
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утворились внаслідок виробничої діяльності нафтопереробних заводів. 

Зберігання і переробка нафти і нафтопродуктів, проміжних і побічних 

продуктів наносять неминуче забруднення використовуваної води 

вуглеводнями, твердими частинками металів та іншими копонентами. 

 Також не можна залишити без уваги забруднення внаслідокк  нещільності в 

різних з'єднаннях технологічних ланцюжків, речовини пропуску з сальників 

насосів, технологічні конденсати, атмосферні опади, що мають фізичний 

контакт з витоками технологічних майданчиків. 

Кожен етап діяльності  нафтопереробного заводу несе за собою неминучі 

втрати вуглеводневих з`єднань. Залежно від природи походження 

загальнозаводскі втрати вуглеводнів (нафтопродуктів) діляться на такі 

основні групи: 

- втрати з резервуарних парків;  

- втрати з транспортних ємностей; 

- втрати з очисних споруд.  

- втрати з блоків зворотного водопостачання (БОВ);  

- втрати при роботі вакуумстворюючої апаратури;  

- втрати при роботі технологічних насосів та компресорів;  

- технологічні втрати;  

- втрати під час проведення ремонтних робіт. 

Звідси можна робити висновок − діяльність нафтопереробних заводів потребує 

додаткових методів оптимізації та покращення виробничного процесу, що 

зможе раціоналізувати навантаження на довкілля і визначити максимально 

оптимальні межі виробництва для  збереження довкілля. 

Методи вдосконалення і покращення рівня екологічної безпеки 

Діяльність нафтопереробних заводів спрямовується на відповідність до 

міжнародних та національних стандартів з екологічної безпеки, але існують 

певні елементи, які постійно необхідно вдосконалювати, а саме : 

− 1) модернізація належних природоохоронних систем (очисних споруд, 

оборотних систем водозабезпечення, тощо);  
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− 2) зменшення рівня експлуатації існуючих природоохоронних об'єктів; 

− 3) збільшення контролю та моніторингу за діяльністю підприємства та за 

забрудненням навколишнього середовища; 

− 4) підвищення рівня кваліфікації персоналу, а також покращення його 

можливостей щодо оцінки правильності та раціональності технологічного 

процесу виробництва підприємства; 

− 5) підвищення рівня дотримання національних та міжнародних стандартів, 

щодо забезпечення екологічної безпеки; 

− 6) оптимізація та покращення системи утилізації шкідливих для природи 

відходів; 

− 7) створення ефективної співпраці з міжнародними товариствами та 

міжнародними або іноземними компаніями в сфері оптимізації виробництва та 

забезпечення його екологічної безпеки. 
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